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PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 7/2026 

Assunto: Requer informações e documentos técnicos sobre os critérios de retirada de árvores na 

Avenida Major Acácio Ferreira e a finalidade das intervenções às margens do Rio Paraíba do 

Sul. 

 

CONSIDERANDO que é dever do vereador fiscalizar os atos da 

Administração Pública, zelando pela correta aplicação dos recursos e pelo cumprimento 

dos princípios constitucionais, conforme consagrado no artigo 28, XIX, da Lei Orgânica do 

Município de Jacareí;  

CONSIDERANDO a remoção de exemplares arbóreos saudáveis e de 

grande porte na Avenida Major Acácio Ferreira, altura do nº 702, fato que gerou grande 

comoção e questionamentos da comunidade local; 

CONSIDERANDO que a referida supressão ocorre em área adjacente às 

margens do Rio Paraíba do Sul, ecossistema vital que exige proteção rigorosa conforme 

a legislação ambiental vigente, sendo a vegetação local fundamental para a estabilidade 

das margens e preservação da biodiversidade ribeirinha; 

CONSIDERANDO que a supressão de vegetação em área urbana e de 

preservação deve ser precedida de laudo técnico individualizado que comprove a 

necessidade da medida (seja por risco iminente, estado fitossanitário comprometido ou 

projeto de interesse público inadiável); e 

CONSIDERANDO a ausência de placas informativas no local que 

detalhem o objeto da intervenção, o número do processo administrativo e o responsável 

técnico pela autorização dos cortes, 

REQUEREMOS ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, 

ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações: 

1. Finalidade da Intervenção: Qual é o objeto da obra ou intervenção que 

está sendo realizada no trecho citado? Existe projeto aprovado para 

o local (ex: ciclovia, alargamento de via, reforma de calçada)? Em 

caso positivo, favor encaminhar cópia do projeto. 

2. Critérios de Supressão: Quais foram os critérios técnicos utilizados 

para decidir pela retirada de cada árvore? Favor enviar o Laudo de 

Avaliação de cada exemplar removido. 
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3. Autorização e Processo: Qual o número do processo administrativo 

que autorizou a supressão dessas árvores? Solicito cópia da 

autorização emitida pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 

Planejamento Urbano. 

4. Preservação Ambiental e Impacto no Rio: Foram realizados estudos 

de impacto ambiental específicos considerando a proximidade com o 

Rio Paraíba do Sul? Como a Administração pretende mitigar os danos 

à vegetação ciliar e à estabilidade das margens após as remoções? 

5. Alternativas de Projeto: Caso a retirada seja motivada por obra de 

infraestrutura, foram realizados estudos de viabilidade para 

compatibilizar o projeto com a manutenção das árvores existentes? 

Se não, por que a preservação foi descartada? 

6. Inventário e Medidas de Compensação: 

6.1. Quantas árvores, no total, estão marcadas para remoção em 

toda a extensão da Avenida Major Acácio Ferreira? 

6.2. Qual a contrapartida oficial para a remoção dessas árvores? 

Favor informar o plano de replantio, especificando a quantidade 

de mudas, as espécies selecionadas e os locais exatos onde 

ocorrerá a compensação ambiental. 

6.3. Existe um cronograma definido para esse novo plantio? 

Ao aguardo de manifestação, subscrevemos. 

Sala das Sessões, 11 de fevereiro de 2026 

GABRIEL BELÉM 
Vereador - PSB 
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